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Carema känner sig utsatta för ett mediedrev i      bevakningen av vanvården

EXPRESSEN GR A N SK A R

Sanningen om skandalerna?

SANNINGEN OMSANNINGEN OMSANNINGEN OM
Brandsläckningen?Brandsläckningen?Brandsläckningen?
Den 22 december skriver DN att Caremas Den 22 december skriver DN att Caremas Den 22 december skriver DN att Caremas 
anställda uppmanas av företagets ledning att anställda uppmanas av företagets ledning att anställda uppmanas av företagets ledning att 
släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet släcka uppkomna bränder på äldreboendet 
”Kastanjen”. Tidningen publicerar en kopia ”Kastanjen”. Tidningen publicerar en kopia ”Kastanjen”. Tidningen publicerar en kopia 
på larmlagringen där det framkommer att på larmlagringen där det framkommer att på larmlagringen där det framkommer att 
kostnaden för ett larm är 8 226 kronor.kostnaden för ett larm är 8 226 kronor.kostnaden för ett larm är 8 226 kronor.

KERSTIN STÅLSKOG:
– Självklart är det inte så att vi uppmanar vår 
personal att släcka bränder. Alla våra äldre-
boenden ägs av kommunerna och de som bor 
på våra äldreboenden betalar sin hyra till 
kommunerna. Vi står för vård och omsorg. 
Uppgiften om att släcka bränder kommer 
från Järfälla kommuns larmansvarig, säger 
Kerstin Stålskog.
m Expressen har tagit del av larminstruktio-
nerna, som är utställda av Järfälla kommuns 
larmansvarige till Carema, där det står: ”Vi 
(kommunen, Expressens anm.) vill slippa 
kostnaden för onödiga larm som i dag är på 
8 226 kronor. Ni är redan på plats, ni kan 
släcka en liten brand”. 
Den larmansvarige som skrivit rapporten har 
slutat på kommunen och ersättaren har inte 
gått att nå för en kommentar. 

SANNINGEN OMSANNINGEN OMSANNINGEN OM
Blöjvägningen?Blöjvägningen?Blöjvägningen?

Den 11 november skriver DN att anställda på Den 11 november skriver DN att anställda på Den 11 november skriver DN att anställda på 
Caremas äldreboenden fått order om att väga Caremas äldreboenden fått order om att väga Caremas äldreboenden fått order om att väga 
använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja använda blöjor. Syftet ska vara att utnyttja 
blöjans ”fulla kapacitet” – och minska antalet blöjans ”fulla kapacitet” – och minska antalet blöjans ”fulla kapacitet” – och minska antalet 
byten. Genom detta ska Carema spara pengar.byten. Genom detta ska Carema spara pengar.byten. Genom detta ska Carema spara pengar.

KERSTIN STÅLSKOG:
– För det första så heter det inte blöjor, vi 
säger inkontinensskydd och det skulle vi aldrig 
spara in på. På Caremas äldreboenden 
används den modernaste formen. När en ny 
person behöver skydd så har vi en prövoperiod 
på två dygn där vi mäter och väger skydden för 
att personen ska få det optimala skyddet. 
MÄRTA LAURITZEN, ordförande i ideella fören-
ingen Sinoba, som arbetar med urininkonti-
nens och blåsproblem:
– Personer med urininkontinens 
kissar på sig olika – allt i från 35 
milliliter till 2 liter per natt. Därför 
måste man väga och mäta skydden 
för att få det bästa skyddet. Att 
Carema väger inkontinensskydden visar att 
de vet vad man gör. Förfarandet är korrekt, 
men jag vill inte lägga någon värdering om 
hur Carema skött det i övrigt med skydden.

SANNINGEN OMSANNINGEN OMSANNINGEN OM
Hemtjänstbluffen?Hemtjänstbluffen?Hemtjänstbluffen?
TV4 granskade i april i år Caremas hemtjänst TV4 granskade i april i år Caremas hemtjänst TV4 granskade i april i år Caremas hemtjänst 
Hemtjänstbluffen?
TV4 granskade i april i år Caremas hemtjänst 
Hemtjänstbluffen?Hemtjänstbluffen?Hemtjänstbluffen?
TV4 granskade i april i år Caremas hemtjänst 
Hemtjänstbluffen?
TV4 granskade i april i år Caremas hemtjänst 
Hemtjänstbluffen?
TV4 granskade i april i år Caremas hemtjänst 
Hemtjänstbluffen?Hemtjänstbluffen?Hemtjänstbluffen?
TV4 granskade i april i år Caremas hemtjänst 
Hemtjänstbluffen?
i Stockholmsförorten Farsta och uppgav då i Stockholmsförorten Farsta och uppgav då i Stockholmsförorten Farsta och uppgav då 
att vårdföretaget tog betalt för fler hem-att vårdföretaget tog betalt för fler hem-att vårdföretaget tog betalt för fler hem-att vårdföretaget tog betalt för fler hem-att vårdföretaget tog betalt för fler hem-att vårdföretaget tog betalt för fler hem-
tjänsttimmar än vad som genomfördes. tjänsttimmar än vad som genomfördes. tjänsttimmar än vad som genomfördes. 
Nyligen fälldes tv-inslagen i gransknings-Nyligen fälldes tv-inslagen i gransknings-Nyligen fälldes tv-inslagen i gransknings-
nämnden för radio och tv, då nämnden ansåg nämnden för radio och tv, då nämnden ansåg nämnden för radio och tv, då nämnden ansåg 
att kanalen brustit i saklighet. att kanalen brustit i saklighet. att kanalen brustit i saklighet. 
– I princip delar ju nämnden vår uppfattning, – I princip delar ju nämnden vår uppfattning, – I princip delar ju nämnden vår uppfattning, 
det vill säga om missförhållanden. De har det vill säga om missförhållanden. De har det vill säga om missförhållanden. De har 
vänt sig emot att det är för få fall som har vänt sig emot att det är för få fall som har vänt sig emot att det är för få fall som har 
gåtts igenom. Det är en märklig dom och vi gåtts igenom. Det är en märklig dom och vi gåtts igenom. Det är en märklig dom och vi 
frågar oss var gränsen går och hur många fall frågar oss var gränsen går och hur många fall frågar oss var gränsen går och hur många fall 
man måste ha för att kunna redogöra om man måste ha för att kunna redogöra om man måste ha för att kunna redogöra om 
någon form av missförhållanden, säger TV4:s någon form av missförhållanden, säger TV4:s någon form av missförhållanden, säger TV4:s 
kommunikationsdirektör Gunnar Gidefeldt. kommunikationsdirektör Gunnar Gidefeldt. kommunikationsdirektör Gunnar Gidefeldt. 

KERSTIN STÅLSKOG:
– Jag vill absolut inte förminska de verkliga 
brister som funnits, framför allt på Koppar-
gården, men man ska komma ihåg att många 
av de saker som fått människor att se rött 
när det hör ordet Carema faktiskt aldrig 
inträffat – och fällningarna av TV4 i gransk-
ningsnämnden är ju exempel på det. 

SANNINGEN OMSANNINGEN OMSANNINGEN OM
Kvinnan på golvet? Kvinnan på golvet? Kvinnan på golvet? 
Den 3 november publicerar DN en artikel om Den 3 november publicerar DN en artikel om Den 3 november publicerar DN en artikel om 
att en kvinna har tvingats sova på golvet på att en kvinna har tvingats sova på golvet på att en kvinna har tvingats sova på golvet på 
Caremas äldreboende Tallbohov i Järfälla för Caremas äldreboende Tallbohov i Järfälla för Caremas äldreboende Tallbohov i Järfälla för 
att ledningen på äldreboendet beslutat att att ledningen på äldreboendet beslutat att att ledningen på äldreboendet beslutat att 
låna ut hennes säng till en annan pensionär, låna ut hennes säng till en annan pensionär, låna ut hennes säng till en annan pensionär, 
vars säng havererat.vars säng havererat.vars säng havererat.

KERSTIN STÅLSKOG:
– Det finns två huvudanledningar till att en 
person ligger på en madrass. Antingen har 
man i en riskbedömning kommit fram till att 
det är en lämplig åtgärd. Det andra alterna-
tivet är att vi tillgodoser den boendes egen 
önskan om att få sova på madrass på golvet.
CURT PERSSON, ordförande i Pensionärernas 
Riksorganisation, PRO:
– Om det handlar om tvång tar jag 
avstånd från det här genast. Å 
andra sidan är det så att kvinnan 
själv av någon anledning velat 
sova på golvet så är det natur-
ligtvis ingen lätt fråga för perso-
nalen att ta ställning till. Men, generellt, för 
PRO är det viktigt att de personer som bor på 
ett äldreboende har rätt utrustning och att 
de känner sig trygga.

medierna gör sig till både domare 
och bödel. Man kan dra en paral-
lell till Mona Sahlin-affären där 
till slut även småsaker som kan-
ske inte platsade på löpsedlarna 
hamnade där ändå. Det är möjligt 
att det hänt under Carema-bevak-
ningen. Men jag menar att all-
mänintresset alltid ska styra och 
det finns ett väldigt stort sådant i 
det här fallet, säger han. 

Ville ha tidigare granskning
Journalistikprofessor Kent 

Asp menar att en granskning av 

Carema och liknande aktörer är 
något svenska medier borde ha 
gjort långt tidigare. 

– Av den bild jag har fått, vill 
jag inte kalla det här för ett drev. 
Ett drev är egentligen kopplat 
till personer. Här är det ett före-
tag som granskas. Drev går mot 
enskilda individer och oftast 
kännetecknas det av att de 
enskilda är mycket under-
lägsna, rent resursmässigt. Här 
finns ett företag som kan för-
svara sig med stora helsidesan-
nonser. 

Journalistförbundets ordfö-
rande Jonas Nordling menar att 
drev många gånger kan ha posi-
tiva effekter:

– Vi vet ju att det är först när 
alla redaktioner är inne på 
samma spår som det får effekt på 
journalistiken. Drev kan ju upp-
fattas som något negativt, men 
för mig är drev då man får en 
nyhetsjournalistik där alla drar 
åt samma håll. Det är oftast en 
positiv effekt av journalistiken, 
säger Nordling och fortsätter: 

– Men om man som journalist 

bara går på andra källor och 
inte dubbelkollar. Ja, då gör man 
inte sitt jobb naturligtvis. Den 
sidan av den så kallade drevmen-
taliteten är något som varje 
redaktion måste jobba med. Att 
man inte går på andras 
uppgifter, fortsätter 
Nordling. 

”Under tidspress”
Nyhetsbyrån TT 

arbetar ofta med att 
vidareförmedla andras 
nyheter. 

– I görligaste mån får 
man dubbelkolla men 

vi arbetar under tidspress. I 
bland hamnar man där att man 
måste publicera rakt av. Men det 
görs alltid en trovärdighetsbe-
dömning, säger Lars Brandelius, 
kvällsredaktör på TT.
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VILL RÆTTA. Kerstin 
Stålskog, äldrevårdschef 
för entreprenad på Carema, 
är missnöjd med delar av 
mediernas bevakning. 
Foto: CHRISTIAN ÖRNBERG

 17 NOVEMBER 
m Expressen avslöjar att 
den okände finans-
mannen Peter Weiderman 
tjänade 212 miljoner när 
han sålde Carema förra 
året.

 25 NOVEMBER 
m En Caremaanställd på 
Kristallgården sparkas 
efter att ha anmälts för 
sexövergrepp mot minst 
en boende, avslöjar Aktu-
ellt i Politiken.

 1 DECEMBER 
m 90-åriga Anneli Möller 
svalt ihjäl på ett Carema-
boende i Brålanda. När 
hon avled vägde hon 
endast 35 kilo rapporterar 
DN.

 9 DECEMBER 
m Demenssjuke Gösta 
Backlund, 76, på Carema-
hemmet i Borås avled efter 
att han fått en 130 gånger 
för hög dos av fel läke-
medel.

12 DECEMBER 
m Expressen avslöjar att 
ett okänt bonusprogram 
gjorde att en grupp Care-
matoppar totalt tjänade 
940 miljoner kronor. 

 22 DECEMBER 
m DN avslöjar att 
anställda uppmanas att 
spela ”Caremapelet” – och 
tävla om hur mycket de 
kan spara in på de äldres 
förbrukningsartiklar.Kristallgården.

Gösta Backlund.
 Foto: LEIF GUSTAFSSONPeter Weiderman.

Dagens Nyheter 11 november.
Dagens Nyheter 3 november.

TV4 11 april.

Dagens Nyheter 22 december.


